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Qué pequeno es el mundo!

Un grafo es una herramienta matematica compuesta por nodos

y conexiones entre estos nodos llamadas aristas. Generalmente,
utilizamos un esquema para representar un grafo como en la figura.
Puedes ver que en un grafo no siempre dos nodos estan
conectados, también es posible que un nodo esté conectado
con varios nodos a la vez o conectado con si mismo.

Mediante los grafos es posible representar distintas si-
tuaciones de la vida cotidiana. Por ejemplo, el mapa del
metro de Santiago es un grafo, donde los nodos son las
estaciones y sus aristas las [ineas que conectan una es-
tacion con otra. El arbol genealogico de tu familia
también es un grafo, donde cada miembro de tu familia
seria un nodo y dos nodos estan conectados por una arista
sitienen la relacion de padre-hijo.

Veamos una aplicacion mucho mas interesante. Utilicemos un
grafo para caracterizar la red de contactos de Facebook, de forma
que todas las personas que tienen una cuenta de Facebook seran re-
presentadas por nodos, y existira una arista entre un nodo y otro si
son amigos en la red social. Podemos definir la distancia entre los
nodos Ay Bde estegrafo, como la cantidad de contactos por los que
debo pasar desde el nodo A hasta llegar al nodo B. Por ejemplo, si
Pedro es tu amigo en Facebook y Alicia es amiga de Pedro (perono
lo es tuya), la distancia entre t y Alicia es 1. Ahora supongamos que
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calculamos la distancia entre todos los nodos de este grafo y llame-
mos diametro a la mayor de estas distancias. Obviamente, si el dia-
metro del grafo es pequerio eso indicara que existen muchas cone-
xiones entre nodos. En este contexto, a fines del afio 2011, Ugander
etal. publico el articulo titulado The anatomy of the Facebook social
graph donde expone que el diametro del grafo de estared es 4,7. Es-
tosignifica que entre dos personas cualquiera que tienen una cuen-
ta de Facebook solo es necesario pasar por 4 contactos para llegar
de unaa la otra, que pequefio es el mundo écierto?

Pares e Impares. Escribe todas las secuencias
de nimeros enteros consecutivos que conten-
gan al numero 7 de tal forma que larazon entre
numeros impares y numeros pares es %— .

Ten en cuenta que unarazon es la comparacion
de dos cantidades, por ejemplo si en tu curso
hay 16 ninos y 20 nifnas, larazon entre los nifios

y las nifias es 16 obien 4 .
20 5

La Foto. Laura, lvan, Valeria y Cata quie-
ren estar en una foto juntos. Cata y Laura son
las mejores amigas y quieren estar juntas. lvan
quiere estar junto a Laura porque le gusta.

¢De cuantas formas pueden acomodarse
para la foto?

Piensa un Numero. Miguel penso en un nu-
mero positivo, lo multiplicé por si mismo, le
sumo 1, multiplico el resultado por 10, le su-
mo 3, luego multiplico el resultado por 4y
después le sumo 1. Su ultimo resultado fue
2013.

¢En qué niimero penso Miguel?

Problema
Problema
Problema

La Pelota. Una pelota de caucho cae verti-
calmente desde una altura de 10 metros (del
techo de una casa). Después de cada impac-
to con el piso rebota para arriba hasta una al-
tura de 4/5 de la altura anterior.

¢Cuantas veces aparecera la pelota enfrente de
una ventana regular cuyo borde inferior tiene
una altura de 5my cuyo borde superior tiene
una altura de 6m?

Problema

La Canasta. Un globo lleno de helio puede al-
zar una canasta que contiene cosas que pe-
san a lo mas 80 kilos. Dos globos llenos de he-
lio pueden alzar la misma canasta que contie-
ne cosas que pesan a lo mas 180 kilos.
¢Cuanto pesa la canasta?

Problema

Numeros y Casas. El numero de la casa de
Ariel tiene cuatro digitos. Si se remueve el
primer digito de este numero se obtiene el
numero de la casa de Benjamin. Si se remue-
ve el primer digito del nimero de la casa de
Benjamin, se obtiene el nimero de la casa de
Clara. Si se suman los de las casas de Ariel,
Benjamin y Clara se obtiene 5992. (/Cual es el
numero de la casa de Ariel sila suma de los di-
gitos de dicho numero es 19?

Problema
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Ultimo Digito. Encuentre el tltimo digito
(1a cifra de las unidades) del niumero

2013 2013
57+ 4

Problema

Algoritmo. Julian ha escrito un algorit-
mo con el fin de crear una secuencia de
nameros como

Problema

(l1=1,

a'rn/-l.-n_ — (Ln + afrn' + T - T

donde m y n son numeros naturales.
Encuentre el valor de a2013.

Clase de Algebra. Después de una lec-
cion de Algebra, en la pizarra quedo lo si-
guiente: el grafico de la funciony=x%, y
2013 rectas paralelas a la recta y=x que
cortanalejeyenl, 2, ... 2013, cada una
de las cuales intersecta al grafico de la pa-
rabola en dos puntos, generando asi 4026
puntos. Calcular la suma de las abscisas
de estos 4026 puntos de interseccion.

Problema

Cubo. Tres vertices de un cubo (no to-
dos sobre la misma cara) son P(3, 4,
1),Q(5, 2, 9) y R(1, 6, 5). Encuentra el
centro del cubo.

Problema

Solucion

Bailando Tango. El baile del tango se baila
en parejas, cada una formada por un hombre
y una mujer. Una noche en un baile no hay
mas de 50 personas presentes. En algtiin mo-
mento —;;l de los hombres estan bailando con
% de las mujeres.

¢Cuantas personas estan bailando en ese mo-

mento?

Problema

El Radio. La figura de la derecha muestra un
triangulo rectangulo de lados a, by c.
¢Cual es el radio del semicirculo inscrito?

Problema

o

Hoja de Papel. Un pedazo de papel
rectangular ABCD que mide 4cm x 16cm
se dobla sobre la recta MN de tal forma
que el vértice C coincida con el vértice
A, como se muestra en la figura.

¢Cual es el area del pentagono ABNMF?

Problema

La Pequena Suma. Los numeros 1, 2, 3,
4,5,6,7,8,9,y10 estan escritos alrede-
dor de un circulo en orden arbitrario. Su-
mamos todos los niimeros con sus veci-
nos, obteniendo diez sumas.

¢Cual es el maximo valor posible para la
mas pequeria de estas sumas?

Problema

La Suma. El abuelo Anacleto matemati-
co jubilado y aventurero suma de los pri-
meros n enteros positivos (consecutivos)
hasta obtener un numero de 3 digitos
donde todos los digitos son iguales.
¢Cuantos numeros sumo el abuelo?.

Problema

Digitos. Juan elige un entero positivo de
5 cifras y borra uno de sus digitos para
convertirlo en un niumero de 4 cifras. La
suma de este numero de 4 cifras y del de
5 cifras es 52713.

¢Cual es la suma de los digitos del niimero
original de 5 cifras?

Problema

Problema 1 Existen 4 formas de acomodarse
para la foto.

Problema 2 Se tiene que las tinicas soluciones
posibles son {4.5,6,7,8} v {6,7.8.9,10}

Problema 3 Miguel pensé en el mimero 7.

Problema 4 La pelota de caucho aparece frente
a la ventana 5 veces,

Problema 5 El peso de la canasta es 20 kilos.

Problema 6 El mimero de la casa de Ariel abed
es H464.
Problema 7 La cifra de las unidades de 5V 4+
2013 = - Y
4 esH+4=09.

Problema 8 Hay 31 personas de las cuales 24
estan bailando.

ale — a)

b

Problema 10 El valor del niimero buscado a3
es 2027091.

Problema 9 r =

Problema 11 La suma de todas las abscisas de
los 4026 puntos de interseccion sera 2013.

Problema 12 EI drea del
ABNMF =324 15 = A7em?

pentagono

Problema 13 Por lo tanto el abuelo Anacleto
sumo una cantidad de 36 niimeros.

Problema 14 ('(4.3.5)
Problema 15 El maximo valor posible es 15.

Problema 16 La suma de los digitos del niimero
original es 23.




